

# Таджикский медиамагнат Хамдампур о статье в "КП": Автор оскорбил таджикскую нацию и ее лидера

Глава медиахолдинга "Оила" Шариф Хамдампур заявил что прекратил печатать российскую газету «Комсомольская правда» в Таджикистане после статьи с [оскорблениями](#) в адрес таджикской нации и президента Эмомали Рахмона.

Об этом он заявил сегодня, 21 июля на пресс-конференции. Шариф Хамдампур, который одновременно является главным редактором газеты «Таджикистан», с 2006 года занимается печатанием «Комсомолки» в Душанбе и ее распространением в стране.

По словам Хамдампура, упомянутая статья «Таджикистан: из советского прозябания в светлое будущее» Сергея Пономарева не отвечает этическим и профессиональным нормам.



Хамдампур сообщил что после публикации статьи

он связался с руководством газеты и сказал что эта статья наносит вред для отношений двух стран и попросил снять ее с сайта. Однако ему ответили что этот вопрос в компетенции главного редактора Сунгоркина, который сейчас находится в отпуске. В письменном комментарии, полученном сегодня "Озодагон" Хамдампур подчеркнул что "автор оскорбил таджикскую нацию и ее лидера". По словам Хамдампура, для автора статьи уже стало нормой высокомерно изображать таджиков, узбеков, украинцев, грузин и латышей, как людей неполноценных, утопающих в грязи и далеких от культуры.

## Цитаты приведенные Хамдампуром из статьи Пономарева:

"Северную столицу Таджикистана и второй по численности город страны, из славянских лиц светит разве что моя единственная физиономия. В остальном сплошные Равшаны и Джамшуты".

"А нужна ли вообще русская школа здесь? Есть ли смысл тратить деньги на содержание педагогического коллектива и обучение детей в лучшем случае из смешанных, но в большинстве таджикских семей?".

"Но ведь и в отношении российской помощи Таджикистану подход такой же: "Вы нам дайте - и забудьте!..."

"Теперь прикид Равшана и Джамшута сильно поменялся. Серая трудовая масса осталась такой же серой, но переделась в дешевые китайские джинсы, фальшивые кроссовки..."

## Другие цитаты из статьи:

"Основатель мира и национального единства, Лидер нации, Президент Республики Таджикистан уважаемый Эмомали Рахмон (это, между прочим, официальные титулы такие) выступил с предложением отказаться от славянских имен и фамилий и больше не вносить их в загсах в новые документы".

"Сначала труженицы отворачиваются и еще больше прячут лица в платки, но, увидев видеокамеру и узнав, что гость из самой Москвы, раскрываются и начинают скалить в золотозубой улыбке черные от солнца лица".

"Тихие и мирные таджики, оказывается, вовсе и не такие мирные. По данным МВД и Совбеза России из 50 с лишним тысяч преступлений, которые совершили в прошлом году иностранные граждане, больше трети приходится на таджикских мигрантов".

"Завозить специалистов из России считается круто. Российскими топ-менеджерами здесь хвастают перед друзьями и конкурентами. Я,

например, первые три недели вообще не работала - босс таскал меня с собой по разным приемам и вечеринкам, представляя всем своим знакомым. А что, ковры, верблюды, дорогой российский специалист".

"Один из российских сотовых операторов предпочел завезти в Душанбе из России весь персонал поголовно - вплоть до уборщиц. Пока этот русский остров в таджикской столице существовал и пока от него не начали откальваться куски бегущих, и сервис был более-менее на уровне".

"Таджикский руководитель вообще открывает все, что только открывается, - дома отдыха, гостиницы, детские сады. Наверное, просто любит перерезать ленточку".

"Пожалуй, из иностранцев в Душанбе гарантированно защищены только военнослужащие из 201-й российской военной базы. И с юридической точки зрения - на базе действуют российские законы и уставы нашей армии".

"Говорят, что в этом принявшем масштабы бедствия культурном сносе есть прямой интерес семейного строительного бизнеса президента. И даже называют имя одной из дочерей Лидера нации..."

"Из-за одних только овощей-фруктов можно в Таджикистан прилететь. А какая здесь зелень! Как дикая лошадь жую и жую местные кинзу, петрушку и базилик".

"Типичная история. В кровавой каше, которая варилась на окраинах бывшего Советского Союза в конце 80-х - начале 90-х годов и дотянулась до нашего времени, всегда находился свой "майор Ребров", который железной рукой наводил порядок и останавливал братоубийство".

"Монументальный Ильич как автор крылатой фразы про социализм, который есть советская власть плюс электрификация всей страны, строго смотрит на плакат на доме напротив с изображенным на нем Основателем мира и национального единства, Лидером нации уважаемым Эмомали Рахмоном: мол, ну и чего ты достиг, бывший колхозный парторг? В чем состоит пафос твоего созидания?"

"Разрешение получаю на удивление легко: слова "Комсомольская правда", "Россия" и "Москва" открывают в Нуреке двери лучше любого ключа".

"И какая разница, что многочисленные родственники Лидера нации - сыновья, дочери, их мужья, племянники и двоюродные братья занимают все ключевые и хлебные посты в республике. Кумовство - это вообще такая хорошая среднеазиатская традиция".

"Что, да, в Таджикистане действует коррумпированная семейно-клановая власть, во главе которой находится бай? Что доверять Рахмону, который сегодня говорит одно, а завтра прямо противоположное, глупо?"

<http://catoday.org/centrasia/28076-posle-publikacii-o-ravshanah-i-dzhumshudah-v-tadzhikistane-zakryli-komsomolskuyu-pravdu.html>